全国首届焊工(智能焊接)职业技能竞赛在 杭州萧山技师学院圆满落幕

■记者 朱颖华 通讯员 陈晓磊

10月24日,2024年全国行业职业 技能竞赛——全国首届焊工(智能焊接) 职业技能竞赛经过4天紧张激烈的角逐 后,在杭州萧山技师学院圆满落下帷幕。

全国总工会副主席、中国航天科技 集团有限公司第一研究院首席技能专家 高凤林,中国机械工业联合会副会长、机 械工业人才评价中心主任李奇,中国机 械冶金建材工会副主席关明,中国焊接 协会副会长兼秘书长李连胜,中国机械 工业联合会机械工业人才评价中心副主 任孙颐,上海锅炉压力容器行业协会秘 书长黄衍发,机械工业经济管理研究院 党委副书记、副院长史仲光,高校毕业生 就业协议职业本科大学高质量发展与就 业工作委员会常务理事长兼秘书长蔺 琪,中国机械冶金建材工会机械工作部 部长翟敏等出席活动。

中国机械冶金建材工会全国委员会 副主席关明进行竞赛总结并致闭幕辞。 他指出,此次大赛赛项设置紧扣时代脉 搏,着眼于发展新质生产力,围绕智能焊 接技术,培养高技能人才;参赛选手优中 选优,得到多方面支持;专业团队有力保 障,知名专家和劳模工匠组成评审团,融 入劳模精神等:比赛内容结合实际,在真 实环境下操作,促进知识与实践融合;比 赛机制不断优化,流程和标准与国际接 轨,组委会全面优化并加强保密督查。 他强调,竞赛虽已完成,但产业工人队伍 建设改革永远在路上,要完善激励制度, 健全成果转化机制,大力宣传精神,团结 动员职工为国家建设贡献力量。

闭幕式上,与会领导启动《机械工业 (焊接行业)技术技能人才服务创新平 台》发布仪式。全国总工会副主席、中国 航天科技集团有限公司第一研究院首席



颁奖现场

技能专家高凤林以《践行党的优良传统, 极致追求工匠精神》为题作专题报告,深 入阐释劳模精神、劳动精神、工匠精神的

据了解,本次竞赛由中国机械工业 联合会、中国就业培训技术指导中心、中 国机械冶金建材工会全国委员会主办; 中国机械工业联合会机械工业人才评价 中心、哈尔滨瀚德机器人科技有限公司、 杭州萧山技师学院、南京埃斯顿电气有 限公司、天明国际产业园承办,中国焊接 协会、上海锅炉压力容器行业协会协办。

竞赛包括职工组、学生组两个竞赛 组别,依据国家职业标准《焊工职业技能 标准》(焊接设备操作工)中"技能要求、 相关知识"的内容组卷,通过操作技能考 核和理论知识考试,重点考察选手焊接工 艺设计和编程、工业机器人的编程与应

用、焊接质量评判、安全生产和职业素养。

竞赛得到了全国各大企业集团、职 业院校及行业协会的积极响应和广泛参 与。经过层层选拔,共有来自哈电集团、 东电集团、北汽福田、广西柳工、中国重 汽、中联重科、徐州重型及一汽大众等25 家集团及职业院校的70名选手参加决 赛。选手们凭借扎实的理论功底、精湛 的操作技艺和良好的心理素质,充分展 示了我国焊接行业技能人才的风采。

最终,11家参赛单位获得团体优胜 奖,14家参赛单位获得团体优秀奖,48 名参赛选手获得优秀奖,10名参赛选手 获得优胜三等奖,8名参赛选手获得优胜 二等奖,4名参赛选手获得优胜一等奖。 其中,杭州萧山技师学院教师赵喆综合 成绩排名第三,荣获赛项优胜一等奖;杭 州萧山技师学院获团体优胜奖。





作为全国机械行业的专业赛事,本 次竞赛以深入贯彻习近平总书记对技能 人才工作的重要指示精神,更好地在全 社会弘扬精益求精的工匠精神、劳动精 神、劳模精神,培养新型技术技能型和知 识技能型人才队伍为目的,以焊接领域 人才需求为背景,结合行业、企业、职业 院校的人才培养的供需要求,搭建各方 交流、融合、协同的平台,做好焊接领域 人才培养的顶层设计。同时,竞赛通过 构建该领域人才培养的平台和生态,有 效组织具备相关专业的职业院校或技工 院校参与其中,推动各方形成合力,培养 更多更好的适应性人才以满足各类型焊 接企业日益增长的用工需求,促进教育 链、人才链、产业链及创新链相融相通, 推动行业高质量发展,为焊接领域人才 成长创造良好的社会环境。

亲子上阵向前冲 红色运 动会开进广元幼儿园



特色方阵展示

■记者 潘佳佳 通讯员 丁嘉丽

日前,身穿绿色迷彩服的"超级父子" "超级母子"齐聚广元幼儿园,参与了一场 以"小小哨兵向前冲"为主题的红色亲子 运动会。

伴随着激昂的音乐,孩子们化身"小 小哨兵",在老师和家长的陪伴下,排着整 齐有序的队伍,喊着响亮霸气的口号,精 神饱满地步入会场。他们脸上洋溢着自 信的笑容,彰显出积极向上、朝气蓬勃的

大班孩子带来的军训汇报展示作为 运动会的开场重头戏,直接将爱国情怀植 于心、践于行。稍息、立正、向左转、向右 转、敬礼……孩子们的每一个动作都做得 非常认真,专注的眼神、威武的姿势,处处 尽显小哨兵的模样。

随后,王园长发表了热情洋溢的致 辞。她表示,运动是孩子健康的重要源 泉,通过亲子运动会的形式,培养孩子健 康向上、积极拼搏的精神,增进家园之间 的沟通与理解,从而更好地助力孩子的成 长。她希望,每一个孩子都能像军人一 样,有战胜困难的信心,不怕苦,不怕累 做一名勇敢自信的好孩子。

运动会上,妙趣横生的亲子游戏将现 场气氛一次次推向高潮。孩子们积极参 加火箭发射、小小航空兵、铁甲战车等充 满欢乐的挑战项目,感受成功的喜悦。家 长们一边给孩子指导鼓励,一边默契配 合,体验亲子运动的乐趣。现场,加油声、 呐喊声、欢呼声沸腾了整个运动场。

面对精彩纷呈的挑战项目,大三班的 曹骏洲小朋友表示,今后一定会勇于锻 炼,团结一心,做最棒的自己。"感谢幼儿 园将爱国主义精神融入运动会中,让家长 在繁忙的生活中不仅感受了运动的快乐, 增进了亲子关系,还和孩子一同接受了-次爱国主义教育的熏陶。"活动中,中四班 范奕晨的爸爸如是说。

此次红色亲子运动会,激发了孩子心 中的爱国情怀,培养了孩子们对运动的兴 趣爱好,也让家长们感受到了亲子间的深 厚情感。相信在未来的日子里,广元幼儿 园将继续坚持以儿童为本,注重全面发 展,为孩子们创造更多挑战自我、展现自 我的平台,为家园共育架起一座座坚实又 快乐的桥梁。

浙江开放大学萧山学院 2024 秋助力乡村振兴项目班开学

■记者 朱颖华 通讯员 潘佳南

10月20日下午,浙江开放大学萧山 学院举行2024秋助力乡村振兴项目新 生开学典礼,220名新学员参加。

学院党委委员、副院长马莉对学员 们表示欢迎,并对他们入校后如何顺利 完成学业提出殷切期望。她希望学员 们,坚信学习知识能拓展认知边界,充分 利用学院各类教学资源,学知识,拓视 野,提升真本领;坚信参与活动会收获更 多机会,处理好工作、家庭、学习之间的矛 盾,在开放大学校园里实现蜕变和成长;坚 信终身学习可登顶更高山峰,提升学习力 和竞争力,终身学习,与时俱进。马莉说 道:"终身学习绝对不是口号,而是如同吃 饭、喝水一样必不可少,要把这个认知内 化并付诸行动。"

休闲农业经营与管理专业学员,河 上镇东山村党委书记、主任徐国栋,代表



学矛盾,按照学院提出的"学知识、拿文 凭、交朋友"的学习目标,认真学习,互帮 互助,圆满完成学业任务,把学到的知识 运用到工作实践中去,为萧山区的乡村 振兴事业贡献自己的力量。

开学典礼结束后,民法典知识专题 讲座拉开帷幕。律师王忠以《民法典与



讲座分享

身边案例,对民法典部分条款进行专题 解读。讲座内容丰富生动、通俗易懂,学 员们聆听认真,互动连连。

据统计,2024秋助力乡村振兴项目 班的220名学员中,"80后""90后"占一 半以上。他们中有从事乡村和社区治理 工作的基层干部或基层社会事务工作



者,有从事农业种植或园林艺术的新型 职业农民,有创业者,还有其他从业者。 不同年龄、职业的学员齐聚一堂,对教育 教学提出了新课题。浙江开放大学萧山 学院相关负责人表示,学院将围绕乡村 振兴培养人才,把实践和研究紧密结合, 开展好混龄教学。

这所幼儿园"长"出一座欢乐谷,孩子尽情打卡玩耍

■记者 潘佳佳 通讯员 史琛

各种轮胎散布山坡,孩子们通过搬 运、搭建,上演着五花八门的玩法;一艘 小船从小池塘驶向岸边,孩子们划船戏 水,别提有多开心;一张张攀爬网充满了 刺激与挑战,让每一个孩子发出阵阵尖 叫声……在向阳幼儿园,老师们和工人 师傅们经过2个月的努力,换来了如今 孩子们惊喜的笑颜。10月24日,在向阳 幼儿园的一块空地上,神奇地"长"出了 一座"向阳欢乐谷"。园长许阿丽说,这 是一份送给孩子们的秋日礼物,欢乐谷 里的每一个游玩项目都是孩子们对美好 童年最真挚的期待。

"向阳欢乐谷"占地面积为1020平 方米,拥有生活乐园、野营乐园、乡村乐 园、沙水乐园、创玩乐园五大游玩区域。 "幼儿园通过对园内空间的全方位资源 整合,打造出多彩立体的游玩空间,这些 空间不光是孩子寻找快乐的场所,更是 教育的一部分,蕴含着无限的教育价 值。"许园长表示,爱动爱玩是孩子的天 性,幼儿园希望通过娱乐教育,让孩子们 在玩起来的过程中, 收获健康体魄, 拥有 阳光乐观、勇敢自信、团结合作、坚持不 懈、挑战自我等品质,这些品质将成为他



孩子和园长妈妈一起玩"野战突击"游戏

们未来人生道路上的宝贵财富。

每天都在"向阳欢乐谷"里玩,孩子 们不会觉得腻吗? 当然不会。原来,考 虑到每个年龄阶段幼儿发展的需求以及 兴趣点,欢乐谷里的基本硬件设施可以 灵活移动,每一个游戏项目均是根据孩 子的个性发展创意设计,最终呈现出丰 富有趣的游戏体验。"虽然是同一个地



趣味划船



土灶炒菜

方,但随着游戏的设计和场景的布置,孩 子们总能玩出'新花样',获得'新欢 乐'。"老师们自信满满地说。

乐园之上,斑驳的阳光洒在兴奋的

小脸上,映衬出细密的汗珠,尝鲜的孩子 们已经迫不及待地开始了新体验。瞧, 在生活乐园,有的孩子会提着篮子到地 里拔草,给动物宝宝做饭喂食。等小动 物享用完美食后,孩子们便与老师一起 烤串露营,分享自己最喜欢的绘本故事; 有的孩子正闻着泥土散发出的大自然气 息,和种下的植物一起沐浴阳光,享受着 劳动带来的乐趣;还有的孩子在沙水乐 园建水渠、搭城堡,在野营乐园组装障碍 物,挑战钻、跑、攀、爬等高难度游戏,玩 得不亦乐乎。"你们想怎么玩都可以,没 有规定要求,可以用你们想得到的方法 去挑战,注意安全就行!"一边提醒着玩 乐的孩子,一边观察着孩子的表现,做好

引导,老师们直言自己累并快乐着。 美好教育就是顺应孩子的天性,尊 重他们的身心发展规律、了解他们的成 长需求、打造他们的成长空间,让每一个 孩子都能尽情撒欢、自由生长。近两年 来,向阳幼儿园始终抓住空间成长的教 育契机,在遵循儿童立场的规律下,让每 块空间、每个角落都充满了欢乐,让每 个孩子都能主动成长,努力推动"幼有所 育"向"幼有优育"的华丽转身。